
 
 
 
 
 
 

ATA DA QUADRAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA NONA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 03 DE 
DEZEMBRO DE 2025. 
Aos 03 (três) dia do mês de dezembro, do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h34min 
(dezenove horas e trinta e quatro minutos), reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em 
sua sede, sob a Presidência da vereadora Jordana Carla Schmitz, estando ainda presentes os 
seguintes edis: André Alexandre Köhler, Carine Medtler, Eva Rosane Schmitt, Greice 
Schneider, Joel Henrique Dhein, Mariângela Fritzen, Rafael Schneider Weber e Roque Ferreira 
Neckel.  A Presidente da Mesa Diretora declarou aberta a sessão. Distribuiu a Ata da Reunião 
Ordinária de N° 42 (número quarenta e dois) e colocou em discussão a Ata da Reunião 
Ordinária Nº 41 (número quarenta e um). Como ninguém se manifestou colocou-a em votação, 
sendo aprovada por unanimidade. Dando continuidade solicitou a Presidente da Mesa Diretora 
à Secretária da Mesa Diretora, que procedesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS, onde constavam: Of. Cam Nº 099/2025 (Ofício Câmara número noventa e nove 
barra dois mil e vinte e cinco) encaminhando Projetos de Lei N° 059/2025, 060/2025, 
061/2025, 062/2025 e 063/2025. Of. 001/2025 (Ofício zero zero um barra dois mil e vinte e 
cinco) de Betina Auler, presidente da ONG Weltfreunde Ivoti, solicitando o uso da Tribuna 
Livre no dia 03 de dezembro para falar sobre o trabalho da instituição com as crianças da 
região. Of. 002/2025 (Ofício zero zero dois barra dois mil e vinte e cinco) de Sicoob Maxi 
Crédito solicitando a cedência de sala para atendimento aos funcionários públicos do município 
nos dias 12, 15, 18 e 19 de dezembro. Nas EXPOSIÇÕES PESSOAIS nenhum vereador se 
inscreveu. Não haviam PROPOSIÇÕES a serem apreciadas. Passou-se para a 
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS, encaminhando à Comissão Geral de Pareceres os Projetos 
de Lei N° 059/2025, 060/2025, 061/2025, 062/2025 e 063/2025. Ainda havia a distribuição da 
Moção de Aplausos 001/2025, já analisada pela comissão geral de pareceres. Na ORDEM DO 
DIA, onde a presidente da comissão geral de pareceres já encaminhou o parecer dos projetos 
em pauta, dou seguimento e peço que a secretaria da mesa, faça a leitura dos mesmos. Projeto 
de Lei nº: 058/2025 (número zero cinquenta e oito barra dois mil e vinte e cinco) que “estima a 
receita e fixa a despesa do município de Presidente Lucena-RS para o exercício financeiro de 
2026”. Conforme Parecer Jurídico N° 056/2025, firmado pela Assessora Mariana Appel Klein, 
é que a proposição é constitucional e respeita a legalidade razão pela qual o projeto pode 
tramitar e ser submetido ao Plenário para apreciar o seu mérito. Posto isso, manifestou-se a 
Comissão Geral de Pareceres favorável à aprovação da matéria. Colocando o projeto em 
discussão, e não havendo nenhuma manifestação, colocou-se em votação, onde foi o mesmo 
aprovado por unanimidade. Decreto Legislativo N° 048/2025 (número zero quarenta e oito 
barra dois mil e vinte e cinco) que “aprova as contas do chefe do poder executivo municipal e 
demais administradores, referentes ao exercício de 2023”. Considerando que se trata de 
Decreto Legislativo cuja elaboração foi realizada pela assessoria jurídica da Câmara, a 
legalidade e constitucionalidade do documento foi analisada quando da sua elaboração, razão 
pela qual pode ser encaminhado ao Plenário para análise e votação. Posto isso, manifestou-se a 
Comissão Geral de Pareceres favorável à aprovação da matéria. Colocando o decreto em  
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discussão, e não havendo nenhuma manifestação, colocou-se em votação, onde foi o mesmo 
aprovado por unanimidade. Moção de Aplausos N° 001/2025 que foi feita em homenagem à 
ilustre moradora de nosso município, Jonara Nifa Rosa Gabbi, pelo seu destaque e conquista de 
primeiro lugar no Prêmio Narratio de Poemas Breves 2025, com seu poema intitulado "Gente", 
participando sob o pseudônimo "Narinha". Considerando que se trata de moção de aplausos 
que foi elaborada com auxílio da assessoria jurídica, que previamente a entrega à comissão já 
analisou que está legal, constitucional e de acordo com as regras do regimento interno, razão 
pela qual o projeto pode ser encaminhado ao Plenário para análise e votação. Posto isso, 
manifestou-se a Comissão Geral de Pareceres favorável à aprovação da matéria. Colocando o 
projeto em discussão, a Vereadora Mariângela aproveitou o momento para ler a homenagem 
descrita na moção para todos os presentes “A presente moção tem como objetivo expressar o 
profundo reconhecimento e orgulho de toda a comunidade de Presidente Lucena pela conquista 
de Jonara Nifa Rosa Gabbi em um concurso de alcance mundial. Seu poema "Gente" não 
apenas venceu, mas o fez com a expressiva marca de 4.108 votos, demonstrando um amplo 
engajamento e apreço pelo seu talento. A vitória de Jonara é um feito que transcende as 
fronteiras do município, colocando o nome de Presidente Lucena em evidência no cenário 
internacional da literatura e da poesia. Sua dedicação, sensibilidade e talento servem de 
inspiração para todos, especialmente para as novas gerações de escritores e artistas locais. O 
reconhecimento de seu trabalho enaltece a cultura de nossa cidade e valoriza os talentos que 
aqui residem. Diante do exposto, esta Casa Legislativa, representando a vontade e o orgulho 
dos munícipes, presta esta justa e singela homenagem a Jonara Nifa Rosa Gabbi, como forma 
de aplaudir sua conquista e agradecer por tão digna representação de Presidente Lucena”. 
Destacou ainda que Jonara também tem vários livros já publicados, que inclusive os trouxe 
para divulgar seu trabalho e que ela pode servir de exemplo para mais pessoas, a fim de 
inspirar novos talentos, pediu ao fim a salva de palmas, após a presidente colocou a Moção em 
votação, onde foi a mesma aprovada por unanimidade. No período do GRANDE 
EXPEDIENTE a homenageada da Moção de Aplausos Jonara Nifa Rosa Gabbi se inscreveu 
para fazer um agradecimento, falou um prelúdio da linguagem poética que fala de ternura e 
amor entre as pessoas para agradecer e receber com profunda gratidão e humildade a 
homenagem, sendo uma alegria imensa e privilégio indescritível ter o seu trabalho reconhecido 
mundialmente. Ela diz que “a conquista do 1° lugar do concurso mundial de poemas breves 
2025 pela Narratio de Joinville SC não é apenas minha, é o resultado de uma jornada que não 
foi nada fácil e nem tão simples de ser trilhada, porém sim, partilhada e apoiada pela maioria 
da população da nossa cidade, por pessoas de outros lugares do Brasil e do mundo. E por esse 
motivo, é uma conquista de cada um que votou no poema Gente, que compartilhou, convidou a 
família, amigos, colegas de trabalho, que ajudou a divulgar, que acreditou no meu trabalho e na 
capacidade de inspirar o mundo através das palavras. Ao escrever, argumentar, criar, deixar as 
ideias fluírem com o pulsar do coração, organizá-las de maneira coerente, correta e fluente me  
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exigiu como escritora e poeta um minucioso trabalho, esforço, tempo e dedicação. Mesma 
maneira como trilhei minha caminhada como pedagoga, diretora e coordenadora no chão da 
escola por 35 anos, dedicando-me diariamente as crianças e a educação. Pois, um trabalho com 
dedicação, realizado com propósito e ética justificam uma vida inteira”. Tinha ciência de que 
não existe glória na meia entrega, por isso mergulhou por inteira nesse concurso, mesmo 
sabendo que lhe exigiria o seu máximo, como diversas vezes o fez. Diz ainda, que somente 
quando colocamos o bem coletivo em primeiro lugar, quando olhamos, nos preocupamos e nos 
envolvemos para além do nosso umbigo, como fez, indicando a Instituição Weltfreunde, com a 
qual ela e sua família tem uma história de muitos anos é que conseguiremos alcançar a plena 
realização de algo maior, deixando assim a marca e a presença, deixando na história de 
Presidente Lucena, cidade que escolheu viver e na história do mundo a sua marca e presença, 
como uma concreta inspiração para todos. Betina Auler, Presidente da ONG Weltfreunde se 
inscreveu, antes disso passou um vídeo para mostrar o trabalho voluntário feito por eles, Betina 
agradeceu pela indicação de Jonara, para a ONG receber parte do prêmio, dizendo que quem 
irá ganhar tudo que será adquirido com o valor serão essas crianças que apareceram no vídeo. 
A associação é internacional, assim como o poema de Jonara, a tradução do seu nome significa 
Amigos do Mundo. A ong é muito simples, fundada em 2014 na Alemanha, e registrada com 
CNPJ aqui no Brasil também conta com apoio da comunidade para desenvolver o seu trabalho, 
além de promover eventos para juntar recursos. Betina contou um pouco do que levam no 
caminhão com as doações, dos bairros que ajudam, histórias que já presenciou, crianças que já 
procurou para dar algo que sonhavam. Salientou que todas as pessoas envolvidas neste trabalho 
o fazem de forma voluntária, e que todas as crianças que chegam no caminhão recebem o seu 
presente diretamente do Papai Noel. Ficou a disposição para dúvidas e disse que todos estavam 
convidados a ajudar. Como não havia mais nada para ser deliberado agradeceu a Presidente da 
Mesa Diretora, aos presentes e aos que nos assistem virtualmente, convocou a seguinte em 
Caráter Ordinário para o dia 10 (dez) de dezembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19hrs e 
30min (dezenove horas e trinta minutos), nas dependências da Sede do Poder Legislativo. 
Declaro encerrada a sessão. E, para constar, Síntia Daieli Eckardt, Assessora Legislativa, 
elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pela Secretária e Presidente 
da Mesa Diretora. 
 
 
 

_________________________                     ____________________________ 
SECRETÁRIA                                                    PRESIDENTE  

 


